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3. Sile u kosnicima i navojnom vretenu u funkciji ugla α= 15o, 30o, 45o, 60o i 70o.
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                                                    Slika 3
Iz slike 3 odredit cemo sile u kosnicima i navojnom vretenu:

Cvor I   (y = 0    -F + Fk sinα + Fk sinα = 0

                              Fk = F / 2 sinα  ........................ ( 1 )
Cvor II  (x = 0    Fv – Fk cosα - Fk cosα = 0
                            Fv = 2 Fk cosα = 2F / 2 sinα cosα .......... ( 2 )
Za vrijednost sile F=12,5 kN i razne vrijednosti ugla α 15o – 70o koristeci izraze ( 1 ) i ( 2 ) formirat cemo tabelu rezultata. 
	α
	Fk [kN]
	Fv [kN]

	15
	24,22
	46,74

	30
	12,5
	21,65

	45
	8,84
	12,49

	60
	7,21
	7,21

	70
	6,65
	4,54


Na osnovu ove tabele mogu se nacrtati karakteristike promjene sile u kosnicima (slika 4) i sile u navojnom vretenu (slika 5) u zavisnosti od ugla α .
Stepen sigurnosti 

Za rucnu dizalicu mjerodavna je statisticka izdrzljivost jer: 
                                        n( = 600 000

                                     5x10 4 < n( < 10 6
tsr / tq = const.          td = 0

                  Nd = 3x10 6
Radni napon na smicanje u osovinici je: 

td = 0 

As = dr2 p/4 = 242 p/4 = 576 p/4 = 144 p = 452,16 mm2  

tq = Fkxq/2xAs 

tq = 24,22x1000/2x452,16 = 24220/904,32 = 26,78 N/mm2 
Vrijednost i amplituda promjene radnog napona su:

         to = tsr 

 tsr = tq /2 = 26,78/2 = 13,39 N/mm2
Za provjeru stepena sigurnosti mjerodavna je statisticka izdrzljivost pri smicanju. Za smicanje su mjerodavne znacajke cvrstoce materijala na uvijanje, korigovane za odredene vrijednosti, a one za C.0545 su :
        tNS = (0,9 ......... 0,95) tNU

tN (0)u = 170 ....... 240 N/mm2 ; usvajamo: tN (0)s = 200 N/mm2  
tN (-1)u = 130 ........ 160 N/mm2 ; usvajamo: tN (-1)s = 150 N/mm2
tN (-1)M = tN (-1) n  Nd/n(  x1  x2        n = 6 ........ 7 ; n = 6
tN (-1)M = 150 x 6  3x10 6 / 600 000 x 0,85 x 0,90 = 150 x 6  5 x 0,765 = 
             = 150 x 0,83 x 0,765 = 95,24 N/mm2
sT = 300 N/mm2
tT = 0,8 x sT = 0,8 x 300 = 240 N/mm2
sTM = 0,7 x sT x x1  = 0,7 x 300 x 0,85 = 178,5 N/mm2 

sTM  = x1  x tT = 0,85 x 240 = 204 N/mm2
Za izracunate vrijednosti ugao nagiba kriticne izdrzljivosti iznosi: 

tgαM = 1 + ( 1 - 2tN (-1)s/tN (0)s) x1  x2 
x1  = 0,85 ; faktor uticaja povrsine poprecnog presjeka 
x2 = 0,90 ; faktor uticaja hrapavosti spoljne povrsine

tgαM = 1 + ( 1 – 2 x 150/200) x 0,85 x 0,90

        = 1 + (-0,5) x 0,85 x 0,90 = 1 – 0,38 = 0,617

tgαM = 0,617 => αM = arctg 0,617 

   αM = 31,67 o 
ctg b =  tsr /tq  = 13,39 / 26,78 = 0,5  => b = arcctg 0,5

            b = 63,43 o  

Dinamicka izdrzljivost data je izrazom: 

tNM  = tN (-1)M + (tD/2) tgαM / 1 – 0,5 tgαM = 95,24 / 1 – 0,5 x 0,617 = 

       = 95,24 / 0,679 = 140,26 N/mm2 

tSR = tNM + tD / 2 = 140,26 / 2 = 70,13 N/mm2
tAM = tNM - tSR = 140,26 – 70,13 = 70,13 N/mm2
Stepen sigurnosti iznosi: 

Sn = Sa = tNM / bk tq > 1

Sn = 140,26 / 1 x 26,78 = 5,23 > 1
